

ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
ЗАПОЛЯРНОГО
РАЙОНА

12+

ИЗДАЁТСЯ
С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА.
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ
В ДВЕ НЕДЕЛИ

19 июня 2015 ГОДА
№ 12 (85)

Сайт газеты в Интернете – <http://zvplus.ru> (звплюс.рф). Распространяется на территории Ненецкого автономного округа – БЕСПЛАТНО

СЛАВИМ ТЕБЯ, РОССИЯ!



Елена КИМ

В СЁЛАХ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ РОССИИ. ПО-НАСТОЯЩЕМУ КРАСОЧНЫМ И ЗАПОМИНАЮЩИМСЯ СТАЛО УЛИЧНОЕ ГУЛЯНИЕ В ТЕЛЬВИСКЕ, ОРГАНИЗОВАННОЕ РАБОТНИКАМИ КУЛЬТУРЫ СКЦ «ПРЕСТИЖ».

стр. 4 >>>>>

ОШИБКИ ПРОШЛЫХ ЛЕТ ИСПРАВЯТ

Василий КОТОВСКИЙ

ООО «КОМПАНИЯ СЕВЕРГЕОЛДОБЫЧА» ЗАЙМЁТСЯ ЛИКВИДАЦИЕЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО УЩЕРБА НА ТЕРРИТОРИИ ЗАПОВЕДНИКА «НЕНЕЦКИЙ», В ЧАСТНОСТИ НА КУМЖИНСКОМ ГАЗОКОНДЕНСАТНОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ.

В 1980 году на скважине Кумжа-9 во время бурения произошёл выброс газа с последующим воспламенением. С целью ликвидировать аварию было решено провести операцию «Пирит» – сдвинуть пласты земли с помощью ядерного взрыва. Заряд, эквивалентный 37,6 кило-

тоннам тротила, был взорван на глубине в полтора километра. Пласты, как и предполагалось, сдвинулись, но полностью устранить аварию так и не удалось, месторождение законсервировали, а ликвидация скважины произошла только в 1996 году.



В результате мероприятий горные породы обрушились, образовались кратеры и озёра, заполненные загрязнённой углеводородами водой. В итоге естественный природный ландшафт и гидрологический баланс дельты Печоры были изменены.

Ликвидация экологического ущерба должна начаться уже этим летом. На конкурс была подана одна заявка. К

Сегодня в номере



НОВОСЕЛЬЕ
В П. ИСКАТЕЛЕЙ

стр. 2 >>>>>



СЕНОКОСНАЯ КАМПАНИЯ НАЧНЁТСЯ В ПЕРВОЙ ДЕКАДЕ ИЮЛЯ

стр. 3 >>>>>



ВЕРА БУРКОВА – ПОЧЁТНЫЙ ЖИТЕЛЬ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА

стр. 6 >>>>>



ЖИВИ, ТРАДИЦИЯ!

стр. 7 >>>>>

РАЗВИТИЕ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ ОБСУДИЛИ В КОТЛАСЕ

Елена КИМ

ГЛАВА ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА АЛЕКСЕЙ МИХЕЕВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИ АРХАНГЕЛЬСКОМ ОБЛАСТНОМ СОБРАНИИ ДЕПУТАТОВ, КОТОРЫЙ СОСТОЯЛСЯ В МО «КОТЛАС».

В программе проведения Совета особое значение было уделено реализации полномочий органов местного самоуправления в сфере охраны здоро-

вья, создания условий для оказания медицинской помощи населению. Участники дискуссии посетили Котласскую центральную городскую боль-



ницу имени святителя Луки, а также Медицинский диагностический центр «МиГ», занимающийся ультразвуковыми, лабораторными, эндоскопическими исследованиями. Кроме того, в Котласе участники Координационного Совета посетили отделение Многофунк-

ционального центра, обсудили реформы местного самоуправления в части концепции развития, а также затронули тематику распределения субсидий бюджетам муниципальных образований на финансирование вопросов местного значения.

ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ В НАО ВЫРОС НА 9,5 ПРОЦЕНТОВ

Виктория УЛЬЯНОВСКАЯ

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОПУБЛИКОВАЛО ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЗА ПОДПИСЬЮ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РОССИИ ДМИТРИЯ МЕДВЕДЕВА, ПО УСЛОВИЯМ КОТОРОГО УСТАНОВЛИВАЕТСЯ ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ ЗА 1 КВАРТАЛ 2015 ГОДА В СРЕДНЕМ НА ОДНОГО ЧЕЛОВЕКА В РАЗМЕРЕ 9662 РУБЛЕЙ.

Для трудоспособного населения он составляет 10404 рубля, для пенсионеров – 7916 рублей, для детей – 9489 рублей. По сравнению с 4 кварталом 2014 года этот показатель вырос более чем на 17% для трудоспособного населения, на 16,7% — для пенсионеров и на 20,1% — для детей.

По Ненецкому автономному округу прожиточный минимум за 1 квартал 2015 года в среднем на одного человека составляет 18168 рублей. По сравнению с 4 кварталом 2014 года этот показатель вырос более чем на 9,5% (16593 рубля на 4 квартал 2014



года). Для трудоспособного населения он составляет 18900 рублей, для пенсионеров – 14723 рубля, для детей – 19646 рублей. По сравнению с 4 кварталом 2014 года этот показатель вырос более чем на 9,2% для трудоспособного населения, на 9,1% — для пенсионеров и на 10,6% — для детей.

Напомню, что размер прожиточного минимума влияет на установление минимального размера оплаты труда, размеров стипендий, пособий и других социальных выплат. Исходя из него формируется федеральный бюджет, а также оценивается уровень жизни в стране.

НОВОСЕЛЬЕ В П. ИСКАТЕЛЕЙ

Пресс-служба администрации Заполярного района

БЛАГОУСТРОЕННОЕ ЖИЛЬЕ ПО ДОГОВОРАМ СОЦИАЛЬНОГО НАЙМА ПОЛУЧИЛИ ДВА ДЕСЯТКА ЖИТЕЛЕЙ П. ИСКАТЕЛЕЙ - АДМИНИСТРАЦИЯ РАБОЧЕГО ПОСЁЛКА ВЫДАЛА КЛЮЧИ ЖИЛЬЦАМ НОВОГО 24-КВАРТИРНОГО ДОМА.

Новостройка по улице Губкина построена в рамках соглашения о передаче полномочий местного значения по строительству жилья, заключённого между администрациями рабочего посёлка Искателей и Заполярного района. Заказчик объекта – Управление ЖКХ и строительства администрации Заполярного района, подрядчик – ООО «Леро». Дом сдан в эксплуатацию в

конце 2014 года. Несколько месяцев потребовалось на регистрацию права собственности на объект недвижимости и передачу его муниципальному образованию «Городское поселение «Рабочий посёлок Искателей».

Трёхэтажный дом построен как социальное жильё. Квартиры распределены среди очередников с

учётом соблюдения нормы общей площади жилого помещения в размере 16 квадратных метров на человека.

— В очереди на получение социального жилья в посёлке Искателей на начало января 2015 года состояло 376 граждан. В течение года список корректируется. В настоящее время мы ожидаем завер-



шения активного строительства ещё одного 24-квартирного «социального» жилого дома по улице Озёрной, который возводит по соглашению районное Управление ЖКХ и строительства. В рамках программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья в рабочем посёлке возводятся два дома: 24-квартирный по улице Геологов и 36-квартирный по улице Нефтяников, – сообщил глава городского поселения Григорий КОВАЛЕНКО.

СЕНОКОСНАЯ КАМПАНИЯ НАЧНЁТСЯ В ПЕРВОЙ ДЕКАДЕ ИЮЛЯ

Татьяна КОТКИНА

В ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ХОЗЯЙСТВАХ РЕГИОНА НАЧАЛАСЬ ПОДГОТОВКА К СЕНОКОСУ. ОТ ТОГО, КАК ПРОЙДЁТ ЛЕТНЯЯ КОРМОЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ, БУДЕТ ЗАВИСЕТЬ НЕ ТОЛЬКО СУДЬБА БУРЁНОК, НО И КАЧЕСТВО МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ НА СТОЛАХ ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА.

Молочным животноводством в округе занимаются всего 6 хозяйств: СПК «Харп», СПК РК «Заполярье», СПК РК «Сула», «Омский животноводческий комплекс», «Великовисочный животноводческий комплекс» и ГУП НАО «Ненецкая агропромышленная компания».

Кормозаготовительная кампания в Ненецком округе стартует в первой декаде июля. Традиционно

первыми на сенокос выходят коткинчане, бригады СПК «Сула».

— Этим летом запланировано обкосить 6,7 тысяч гектаров сельскохозяйственных угодий, — говорит и. о. начальника Управления агропромышленного комплекса, торговли и продовольствия НАО Татьяна КУЧУКОВА. — Ожидаемый объём заготовки кормов — 6900 тонн, в том числе сена — 3300 тонн, сенажа — 3600 тонн.

По состоянию на 1 июня 2015 года в хозяйствах округа насчитывается 1533 головы крупного рогатого скота. Самое большое поголовье находится в ГУП НАО «Ненецкая агропромышленная компания» — 770. На втором месте по поголовью стоит коткинский СПК РК «Сула» — 344. На третьем месте — «Великовисочный животноводческий комплекс» — 194 (он включает в себя фермы в Тошвиске и Великовисочном). В Пёше — 93, Оксино

— 89 голов, Оме — 76 и в красновском «Харпе» — 56 голов крупного рогатого скота.

Кормозаготовительную кампанию аграрии региона планируют завершить к концу лета. А пока по большой воде в хозяйства завозят комбикорма. В село Коткино из порта Печоры для СПК «Сула» доставлено 270 тонн грузов. В том числе 240 тонн комбикормов и 18 тонн натуральных витаминно-минеральных кормовых добавок, призванных улучшить надои и качество молока. Как пояснил председатель СПК РК «Сула» Алексей КОТКИН, сейчас на местной ферме 344 головы крупного рогатого скота и 9 лошадей.



В ОКСИНО ЗАВЕРШАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО ФОКА

Татьяна ПАВЛОВА

ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС С УНИВЕРСАЛЬНЫМ ЗАЛОМ ДЛЯ ИГРОВЫХ ВИДОВ СПОРТА И СОВРЕМЕННЫМИ ТРЕНАЖЁРАМИ ВОЗВОДИТ КОМПАНИЯ-ПОДРЯДЧИК «СТРОЙУНИВЕРСАЛ». ЗАКАЗЧИКОМ ВЫСТУПАЕТ МКУ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА «СЕВЕРНОЕ».

Строители обещают сдать объект уже этим летом. В начале лета по большой воде в Оксино завезли фанеру и прочие стройматериалы. Сейчас на объекте работает бригада из 14 человек. Местные жители отмечают, что трудятся строители добросовестно, уже завершён монтаж системы отопления, а также наружной те-

плотрассы. В ближайшее время завершится внутренняя отделка комплекса.

— Сейчас строители ждут снижения паводковых вод, чтобы завершить благоустройство территории, — говорит и. о. главы администрации МО «Пустозерский сельсовет» Светлана МАКАРОВА.

— По периметру ФОКа будут проложены дорожки и разбиты газоны. Специально для этого был закуплен чернозём.

Кроме того, к 25 июня планирует доставить в Оксино спортивное оборудование. Для его монтажа в Оксино придёт новая бригада строителей. По словам главы

муниципалитета Сергея ЗАДОРИНА, открытия ФОКа оксинчане ждут с нетерпением, так как село всегда славилось своими спортсменами.

— Альберт Александрович АРИСТОВ, Игорь Александрович ЛОБАНОВ, Юрий Александрович ШУБИН, Геннадий Петрович ШИШОВ, Валентин Николаевич ШАРАПОВ, Ольга Егоровна АРДЕЕВА, Иван Васильевич ВЫУЧЕЙСКИЙ и многие другие спортсмены защищали честь села и округа на первенствах России, занимая призовые и первые места, — говорит в интервью Сергей ЗАДОРИН. — Мы, конечно, ждём открытия спортивного комплекса, заниматься там будут жители старшего и среднего возраста, а также школьники. Будем проводить спортивные состязания и очень надеемся, что в нашем ФОКе всегда будет звучать смех, а также восторженные крики «ура» и «вперёд».

В НЕСИ ПОЯВИЛСЯ ВЫСОКОСКОРОСТНОЙ ИНТЕРНЕТ

Зоя КАНЕВА

ЖИТЕЛИ НЕСИ ОСВАИВАЮТ ПРОСТРАНСТВО ВСЕМИРНОЙ ПАУТИНЫ — В СЕЛО ИЗ СОСЕДНЕЙ МЕЗЕНИ НЕНЕЦКАЯ КОМПАНИЯ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ ПРОТЯНУЛА ОПТОВОЛОКНО, ПОДКЛЮЧИВ АБОНЕНТОВ К ВЫСОКОСКОРОСТНОМУ ИНТЕРНЕТУ.

С первых дней запуска линии оптоволоконна сельские абоненты ощутили значительное улучшение качества связи: если раньше поток передавался со скоростью 2 Мб/с, то сейчас в десять раз быстрее — 20 Мб/с.

— Качество связи очень хорошее, что радует, — говорит глава МО «Канинский сельсовет» Галина ВАРНИЦЫНА. — Спутниковый Интернет был в селе и раньше, но его скорость нас не устраивала: документы переда-



вались медленно, а о просмотре фильмов или прослушивании музыки в режиме онлайн жители даже и не мечтали. Хочется выразить слова благодарности директору НКЭС Владиславу ПЕСКОВУ, который лично контролировал процесс подключения абонентов.

Как сообщили нам в Ненецкой компании электросвязи, в настоящее время тарифы на предоставление услуг связи остаются прежними, снижения их стоимости не будет, а в перспективе жителям Неси предложат другие тарифные планы.

СЛАВИМ ТЕБЯ, РОССИЯ!

Продолжение. Начало на стр. 1

12 июня в 18 часов на уличной площадке СКЦ «Престиж» состоялось уличное гуляние для жителей и гостей с. Тельвиска. До начала самого праздника зрителям выдали разноцветные косынки-треугольники, соответствующие цветам российского флага. Косынки стали неотъемлемым атрибутом красочного флешмоба: на улице звучал гимн РФ, под его аккорды все присутствующие построились, образовав триколор. Сразу после исполнения гимна на площади села участники собрались во внушительных размеров хоровод «Мы – россияне». Кроме того, в первой части праздника прозвучали поздравления, гости участвовали в составлении мозаики из отдельных частей карты России.

—Россия – великая страна, достойная любви и уважения не только нашего народа, но и людей других стран, – говорит директор СКЦ Га-

лина ДУРКИНА. – Нам есть, чем гордиться. Страна, которую пытались покорить с древних времён и до настоящего времени, выстояла все невзгоды и страдания. И татаро-монголы, и турки, и французы, и немцы с позором были выдворены из страны. Наш народ никогда не имел жажды крови, Россия начинается не с меча, поэтому она непобедима!

Второй блок включал в себя концертные номера гостей из Нарьян-Мара, а также выступления коллективов СКЦ «Престиж». Солисты народного ансамбля «Хайяр» (Вера ЗАХАРОВА, Светлана ШАДРИНА) знакомили с культурой ненецкого народа, солисты Василий ДЕДКОВ и Ольга ХОЗЯИНОВА настраивали зрителей на патриотизм, хор русской песни «Тельвисочные кружева», фольклорный коллектив «Истоки», образцовый детский коллектив «Ладушки», вокальный



ансамбль «СОЛО-вейко», молодёжный танцевальный коллектив «Спологи» радовали пришедших зажигательными песнями, танцами и постановками.

Концертные номера чередовались с весёлыми конкурсами, аукционами. Между выступлениями проходило чествование наиболее ярких жителей Тельвиски. Слова признательности прозвучали в адрес А.И. БАНИНОЙ, отметившей свой 85-летний юбилей, семьи СТЁПКИНЫХ, у которых родился первый внук, выпускников тельвисочной школы и, в частности, Виктории

ВОКУЕВОЙ – выпускницы 11 класса, получившей «золотую медаль».

Надо отметить, что во время праздника работали творческие площадки: настольные игры (шашки-шахматы), фотоуголок (фотографирование в костюмах сказочных персонажей и с ростовыми куклами), бесплатный чайный стол, уголок юного художника. С гостями ведущие вечера провели беспроигрышную лотерею. Заключительным блоком уличного праздника стали командные игры «Улица на улице – двор на двор» и диско-игровая программа.



День России запомнится и танцами



Гостей угощали чаем

НАГРАДЫ К ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ

Кирилл СЕМЁНОВ

В ПРЕДДВЕРИИ ДНЯ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА ТРОЕ СОТРУДНИКОВ АМБУЛАТОРИИ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА БУДУТ НАГРАЖДЕНЫ ПОЧЁТНЫМИ ГРАМОТАМИ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ НАО.

Василий ГЛУШКОВ в начале своей карьеры принимал пациентов в качестве педиатра, а сейчас работает в амбулатории врачом-рентгенологом, в области лучевой диагностики имеет высшую квалификационную категорию по двум специальностям. Василий Петрович в совершенстве владеет всеми видами рентгенодиагностики и

УЗИ. За свою трудовую деятельность Василий ГЛУШКОВ уже отмечен Департаментом здравоохранения Архангельской области, благодарностями Министрства здравоохранения Российской Федерации, благодарственным письмом главы Заполярного района, почётными грамотами муниципального района.

Медсестра-акушерка Елена КАРПУНИНА свой трудовой путь начала с палаты новорождённых. За весь трудовой период показала себя грамотным специалистом, способным решать организационные задачи, заслужив уважение пациентов и коллег. Елена Леонидовна уже много лет отвечает за работу гинекологического кабинета,

занимается общественной работой в профкоме. Награда от Собрания депутатов в её активе пополнит список благодарностей, которых за весь трудовой стаж было немало.

Татьяна БАШКИРОВА, которую награждают Благодарственным письмом, трудится в клинко-лабораторной диагностике, где ей постоянно приходится работать со средствами дезинфекции, помогать лаборантам. За свой многолетний труд она не только зарекомендовала себя как грамотный специалист, но и заслужила уважение коллег за личные качества.

Все три кандидата были выдвинуты коллегами на общем собрании администрации и профкома поликлиники. То, что именно они достойны получить в этом году награды, сомнений ни у кого не вызвало.

ГОСТЕПРИИМНЫЙ КРЫМ ВСТРЕТИЛ ДЕТЕЙ ИЗ НЕНЕЦКОГО ОКРУГА

ТРИДЦАТЬ ЧЕТЫРЕ РЕБЁНКА, НАХОДЯЩИЕСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ, ОТДЫХАЮТ В ЛЕТНЕМ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ ЛАГЕРЕ «ТРОЯНДА», РАСПОЛОЖЕННОМ НЕДАЛЕКО ОТ ЕВПАТОРИИ.

В группе тридцать шесть детей из населённых пунктов округа: Нельмин Нос – десять, по три человека из деревни Щелино и посёлка Красное, один из Омы. Больше всего сельских детей – девятнадцать – из Харуты. Отдых школьников продлится три недели, вторая смена вылетает на море 23 июня.

МИШКИНЫ РАНЫ

ЗЛУЮ ШУТКУ СЫГРАЛА БЕСПЕЧНОСТЬ ПОСЕТИТЕЛЕЙ ГАРАЖНОГО КОМПЛЕКСА НЕНЕЦКОГО ЗАПОВЕДНИКА: КТО-ТО ИЗ ГОСТЕЙ ПРИНЁС МЕДВЕДЮ МИШКЕ ЖЕЛЕЗНЫЕ БАНКИ СО СГУЩЁННЫМ МОЛОКОМ, В РЕЗУЛЬТАТЕ ЧЕГО ЖИВОТНОЕ СИЛЬНО ПОРАНИЛОСЬ.

В воскресенье, 7 июня, один из сотрудников заповедника обнаружил окровавленного медведя, а рядом с животным – жестяные банки. В настоящее время раны зажили, Миша находится под пристальным наблюдением специалистов.

В ДДТ ПОДВЕЛИ ИТОГИ

ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА П. ИСКАТЕЛЕЙ ЗАВЕРШИЛ ТВОРЧЕСКИЙ СЕЗОН ОТЧЁТНОЙ ВЫСТАВКОЙ.

Гостями экспозиции стали ученики начальных классов, которых кроме экскурсии ожидала увлекательная игровая программа. Педагоги ДДТ представили самые интересные работы своих воспитанников за прошедший год: рисунки, декоративные украшения, игрушки, предметы интерьера и многое другое. Не обошлось и без игровой программы: гостей разделили на команды и предложили выполнить несколько заданий, среди которых, кроме подвижных игр, были конкурсы на сообразительность и аккуратность. Например, ребятам предлагалось расшифровать послание, проявив невидимые буквы с помощью клея и песка.

КНИГА ДЛЯ КОРЕННЫХ ЖИТЕЛЕЙ

В БИБЛИОТЕКУ АССОЦИАЦИИ НЕНЕЦКОГО НАРОДА «ЯСАВЭЙ» ПОСТУПИЛ СБОРНИК МАТЕРИАЛОВ ПРОШЕДШЕГО В КОПЕНГАГЕНЕ СИМПОЗИУМА ПО УПРАВЛЕНИЮ ЗНАНИЯМИ, РЕСУРСАМИ КОРЕННОГО И МЕСТНОГО НАСЕЛЕНИЯ.

Симпозиум состоялся в декабре 2013 года. Участие в работе тогда приняли представители Аляски, Норвегии, Гренландии, Канады, Швеции, Финляндии, России. В составе участников присутствовали специалисты организаций в области защиты природы, экологии, развития традиционных промыслов, национальных учебных заведений, коренных народов, жители арктических регионов, специалисты государственных органов власти. Среди российских участников были Галина ПЛАТОВА, «Ясавэй», Юлия БАРАМОХИНА, жительница п. Индига, Родион СУЛЯНДЗИГА, директор РИТЦ. Основной целью международной встречи стало определение общих проблем, возможностей и стратегических подходов для консолидации взаимодействия по использованию знаний коренного и местного населения при использовании и управлении ресурсами в Арктике.

ОТКРЫЛСЯ СЕЗОН ТУРИСТИЧЕСКИХ КРУИЗОВ К СЕВЕРНОМУ ПОЛЮСУ

4 ИЮНЯ ИЗ МУРМАНСКА К СЕВЕРНОМУ ПОЛЮСУ ВЫШЕЛ АТОМНЫЙ ЛЕДОКОЛ «50 ЛЕТ ПОБЕДЫ» ФГУП «АТОМФЛОТ» С ТУРИСТАМИ НА БОРТУ.

В первый в этом году круизный рейс отправились 117 туристов, их путь на борту ледокола составит двенадцать суток. За это время любители широт Заполярья познакомятся с белыми медведями, тюленями, моржами, птицами и растениями, увидят арктические бухты, искупается в Северном Ледовитом океане. Добавим, в этом году запланировано семь подобных круизных рейсов, завершатся они в конце августа.

ПРАЗДНИК ОЛЕНЕВОДОВ

ДЕНЬ ОЛЕНЯ В СЕМЕЙНО-РОДОВЫХ ОБЩИНАХ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КООПЕРАТИВАХ БУДЕТ ОТМЕЧАТЬСЯ С 29 ИЮЛЯ ПО 5 АВГУСТА.

В программе празднования – соревнования по традиционным видам спорта, выступления творческих коллективов и награждение ветеранов, передовиков оленеводческой деятельности. Кроме того, запланирован вылет мобильных бригад медиков в тундру для проведения медосмотра оленеводов и членов их семей.

СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ

В КДЦ «АРКТИКА» СОСТОЯЛСЯ ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЁННЫЙ 15-ЛЕТИЮ НАРОДНОГО АНСАМБЛЯ «РОДНЫЕ НАПЕВЫ»

Концерт длился более полутора часов и был разбит на блоки, каждый из которых отображал определённый этап в жизни коллектива. На сцену выходили артисты разных поколений – от 5 до 80 лет. Поздравить юбиляров пришли представители власти, культуры и просто друзья. В адрес коллектива и его бессменного руководителя Зои ЧУПРОВОЙ прозвучало много тёплых слов, были вручены грамоты и благодарственные письма, а пятерых участников ансамбля, прошедших весь путь с 2000 года до наших дней, наградили нагрудными знаками «За заслуги в развитии художественного творчества».

ОБЪЁМЫ ДОБЫЧИ УВЕЛИЧАТСЯ

В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ЗАПУЩЕНО ЧЕТВЁРТОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНО-ХОРЕЙВЕРСКОГО ПОДНЯТИЯ.

Разработкой и освоением углеводородов на Центральном-Хорейверском поднятии в нашем регионе с 2008 года занимается «Русьветпетро» – совместное предприятие «Зарубежнефти» и «Петровветнам». Новое Северо-Ошкотынское месторождение с извлекаемыми запасами более 5,5 млн тонн нефти позволит компании увеличить добычу до конца 2015 года более чем на 109 тысяч тонн. В ходе рабочего визита в регион руководство компании также осмотрело новую установку сероочистки газа, недавно запущенную на Северо-Хоседаюском месторождении, которая за счёт снижения выбросов парниковых газов позволит улучшить экологические показатели производственной деятельности.

Человек Заполярного района

ПЁТР СПИРИХИН ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ

Кирилл СЕМЁНОВ

19 ИЮНЯ ПИСАТЕЛЮ, КРАЕВЕДУ, УЧИТЕЛЮ С МНОГОЛЕТНИМ СТАЖЕМ И ВЕТЕРАНУ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПЕТРУ СПИРИХИНУ ИСПОЛНЯЕТСЯ 95 ЛЕТ.

Пётр Михайлович родился в 1920 году в семье председателя исполкома. С самого детства любил слушать истории о своём родном городе – Пустозерске, о его многолетней истории, и с тех пор не переставал интересоваться этой темой – собирал материалы, читал лекции, написал несколько книг и очерков, посвящённых первому заполярному городу.

Во время Второй мировой войны ушёл на фронт, где служил командиром сапёрной роты, участвовал в защите Ленинграда и прорыве блокады, обороне пробитого коридора и в 1944 вернулся после тяжёлого ранения. Позже своё видение войны выразил в книге «Великая Отечественная. Слово солдата».

По возвращении домой посвятил себя педагогической деятельности:

первые несколько лет был учителем и заведующим в Пустозерской начальной школе, 4 года – директором школы в деревне Никитцы, а с 1952 года продолжил педагогическую деятельность в Великовическом – отдал детям 23 года, 17 из которых – в должности директора, был председателем сельского совета. С 1987 и по настоящий день Пётр Михайлович проживает в Нарьян-Маре.

Жители Великовического и коллектив средней школы горячо и сердечно поздравляют Петра Михайловича СПИРИХИНА с юбилеем!

Большой практический опыт, незаурядный характер и творческий подход к решениям поставленных задач на протяжении многих лет позволяли ему успешно трудиться на ответственных постах.

Добросовестное отношение к делу, помноженное на высокую работоспособность и личный пример, создали репутацию компетентного специалиста, а редкие личност-



ные качества и вместе с тем требовательность и принципиальность в решении проблем снискали уважение всех учеников и родителей Великовического сельсовета, коллектива школы, всех тех, кому довелось трудиться и общаться с Петром Михайловичем.

ВЕРА БУРКОВА – ПОЧЁТНЫЙ ЖИТЕЛЬ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА

Елена КИМ

22 ИЮНЯ СВОЙ ЮБИЛЕЙ ОТМЕЧАЕТ КРАЕВЕД, ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА ВЕРА СЕМЁНОВНА БУРКОВА.

Вера Семёновна родилась 22 июня 1940 года в Верхней Пёше. После окончания средней школы прошла шестимесячные курсы по специальности тракторист-комбайнер и была направлена на работу в Североказахстанскую область осваивать целину.

В 1963-1968 гг. обучалась в Ленинградском Государственном педагогическом институте им. А.И. ГЕРЦЕНА, выступала за сборную

института по лыжам. После окончания учёбы была направлена на работу в Харутинскую среднюю школу, затем в среднюю школу п. Индига.

В 1973 году Вера Семёновна переехала в Андег. Работая в школе, организовала там туристско-поисковую группу, начала сбор краеведческих материалов, стояла у истоков создания музея деревни. С 1975 года по настоящее время неравно-

душная к жизни региона женщина ведёт поиск погибших и пропавших без вести жителей. В 1981 году её наградили орденом «Дружбы народов», а в 1985 году за организацию и проведение 18-дневного лыжного перехода «Дорогой отцов и дедов» – знаком ЦК ВЛКСМ «За активное развитие молодёжного туризма».

Безусловно, активность Веры БУРКОВОЙ подтверждается её трудом, общественной деятельностью и выполненными задачами. Здесь можно отметить то, что в течение 12 лет она заведовала профкомом школы, была делегатом XVII съезда профсоюзников СССР. В 80-х годах была депутатом Малоземельского сельсовета, председателем депутатской группы д. Андег; в 1991 году – депутатом окружного Совета, участником Учредительного съезда коми-ижемцев, делегатом Съезда народных депутатов от малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, участником Всемирного конгресса финно-угорских народов. С 1993 года Вера Семёновна возглавляет Совет ветеранов д. Андег, её мнение ценно и в окружном Совете ветеранов.



В 2000 году Вера БУРКОВА награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования РФ» и грамотой Федерального центра детско-юношеского туризма и краеведения Министерства образования РФ. В 2007 году награждена также памятной медалью «Патриот России». В 2004-2008 гг. Вера БУРКОВА была главой МО «Андегский сельсовет», после чего вышла на заслуженный отдых.

ЛИДЕРЫ ГОДА ОПРЕДЕЛЕННЫ

Зоя Канева

В КОНКУРСЕ «ЛИДЕР ГОДА» ОДНОЙ ИЗ ПОБЕДИТЕЛЬНИЦ СТАЛА УРОЖЕНКА С. КОТКИНО КРИСТИНА БЕЗУМОВА, ПРЕДСТАВИТЕЛЬНИЦА УЧЕНИЧЕСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ «ИМПУЛЬС».

Кристина в этом году окончила 9 класс, зарекомендовав себя не только как хороший организатор, но и незаменимый помощник в любом деле, начиная от школьного самоуправления, заканчивая муниципальными мероприятиями.

Девушка увлекается волейболом, танцами и рисованием. Честь своего села отстаивала на фестивале «Фонарики дружбы» в Великовическом и «Молодёжная весна» в Нарьян-Маре. Уважение односельчан Кристина БЕЗУМОВА заслужила и своей исследо-

вательской работой по изучению истории Коткино.

Победителем в возрастной категории от 14 до 24 лет стал городской школьник Александр ИЛИВАНОВ, занимающийся в волонтерском движении «Доброволец». Его кандидатура будет выдвинута на премию Президента РФ по поддержке талантливой молодёжи в рамках приоритетного национального проекта «Образование» в 2015 году.

В возрастной категории от 25 до 35 лет победу одержала Анастасия БОЯРСКАЯ, представляющая РОО «Творческая студия «Чудоручки», на втором месте – Анна ВОРОНЦОВА, руководитель РМОО «Туристический клуб «Следопыт».

Напомню, в конкурсе «Лидер года» жюри оцениваются руководители и лидеры детских и молодёжных



объединений, волонтерских движений, школьного и студенческого самоуправления, советов молодых специалистов организаций. В этом году на суд экспертного совета было представлено 8 заявок.

Победители и призёры награждены дипломами Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа и денежными призами.

Культура

ЖИВИ, ТРАДИЦИЯ!

Елена КИМ

ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ РАЗНЫХ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ, СОХРАНЯЮЩИХ НА ТЕРРИТОРИИ НЕНЕЦКОГО ОКРУГА СВОЮ КУЛЬТУРУ И ОБЫЧАИ, ОБЪЕДИНИЛ ПРАЗДНИК «ЖИВИ, ТРАДИЦИЯ!», ПРОШЕДШИЙ В ТУРИСТИЧЕСКОМ КУЛЬТУРНОМ ЦЕНТРЕ.

В солнечный субботний день на открытой площадке туристического центра работали этнографические игровые и танцевальные аттракционы, мастер-классы по рукоделию, национальная кухня с вкуснейшими угощениями, аквагрим, ярмарка-продажа, а также модульная установка с полосой препятствий, преодолеть которые отважились самые смелые гости праздника. В это же время на сцене выступали творческие коллективы этнокультурного центра и отдельные исполнители.

Первым своё творчество продемонстрировал ансамбль «Родные

напевы» – единственный в округе носитель древлеправославной усть-цилемской песенной культуры. Участники коллектива не только исполнили песни своих предков, но и увлекли зрителей в большой хоровод.

Ненецкую культуру на празднике представила детская вокальная группа «Умгыкоця» («Звёздочки») с песней «Мы – малыши», а также самодеятельный театр «Илебц». В реальных условиях ненецкого быта состоялась премьера спектакля по сказке «Три невесты». Кроме того, перед собравшимися со стихами



собственного сочинения выступила Инга АРТЕЕВА – известная талантливая поэтесса, руководитель Народного литературного объединения «Заполярье», член российского союза писателей, а также Татьяна МИХЕЕВА – участница литературной группы «Сууюкоця».

— Я давно не была на таком великолепном празднике! Всё в единении: и природа, и люди, и искусство, – говорит Инга АРТЕЕВА в интервью газете «ЗВ+». – Очень здорово, что сегодня здесь много детей. Пусть узнают о традициях своего народа не из книг и лекций, а из общения с истинными носителями культуры!

Культуру народа коми, проживающего в Ненецком округе, продемонстрировал ансамбль «Печорянка», а об украинских традициях рассказала Светлана МИРОНОВА

– талантливая певица, член Народного литературного объединения «Заполярье».

— Год от года подобные мероприятия становятся более объёмными, очень интересными и познавательными, – говорит Светлана МИРОНОВА, – Погода нас порадовала теплом. Все участники творческих коллективов, сотрудники ЭКЦ и мастера, проводившие различные мастер-классы, а также выступления отдельных авторов показали высокий уровень профессионализма. На этом весёлом, залитом солнцем массовом гулянии порадовали различные ярмарки-продажи, игровые и танцевальные площадки и изыски национальных кухонь. Думаю, что никто не остался равнодушным: ни взрослые, ни дети – каждый из присутствующих нашёл себе занятие по душе. После выступления я с удовольствием попробовала предложенную выпечку татарско-башкирской диаспоры вместе с душистым чаем. Шашлык тоже был отменный. А вот попробовать азербайджанские блюда, к сожалению, совсем не хватило времени. Зато талантливая девочка Кристина нарисовала песком мой портрет, к удивлению, очень похоже получилось. Спасибо организаторам и всем участникам.

По-настоящему зажигательным стало и выступление представителя диаспоры республики Азербайджан Этибара ГУРБАНОВА с народным танцем «Лейледжан», а стихотворение «Счастливый ребёнок» в исполнении Айгуль ШАЙМАРДАНОВОЙ из татаро-башкирского объединения «Дуслык», настроило слушателей на лирический лад.

— Хочется сказать слова благодарности всем участникам самодеятельности этнокультурного центра, именно они сделали праздник ярким, звонким, певучим, танцевальным; представителям Клуба земляков НАО, Клуба исторической реконструкции «Скиф» за вкуснейшие национальные блюда; всем гостям нашего мероприятия за то, что пришли, приехали и поддержали наше начинание, – говорит один из организаторов праздника Евгения РАСТЯГАЕВА. – Очень приятно было видеть, что не только организаторы и участники самодеятельности пришли в этот день в национальных костюмах, но и Ирина Александровна ЛЫКОВА – жительница г. Нарьян-Мара (по собственной инициативе уже не первый раз приходит на мероприятия ЭКЦ в традиционном костюме). Надеемся, что следующий праздник будет не менее яркий и радостный!

Праздник под открытым небом Заполярья завершился, оставив в сердцах его гостей не только приятные воспоминания, но и частичку тепла, толерантного отношения к тем, кто живёт рядом.

Объявление

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказом Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16.05.2000 № 372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия на окружающую среду в Российской Федерации». ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный архитектурно-строительный университет» извещает, о проведении общественных обсуждений намечаемой деятельности по проекту «Технология получения и использования грунтов для земляных работ».

Цель намечаемой деятельности: получение и использование грунтов для земляных работ

Месторасположение намечаемой деятельности: Ненецкий АО, Заполярный район.

Наименование и адрес заявителя: ФГБОУ ВПО «Тюменский Государственный Архитектурно-строительный университет», 625001, г. Тюмень, ул. Луначарского, д. 2.

Телефоны: (3452) 46-10-10.

Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 25 июня по 24 июля 2015 года

Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация муниципального района «Заполярье».

Форма проведения общественных слушаний: обсуждения

Форма предоставления рекомендаций и предложений: устная, письменная
Ознакомиться с материалами на проведение оценки воздействия на окружающую среду можно по адресам:

1. Администрация муниципального района «Заполярье», Ненецкий АО, Заполярный район, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, тел. (81853) 4-76-55, с 9.00 до 17.00.

2. ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный архитектурно-строительный университет», 625001, г. Тюмень, ул. Луначарского, д. 2. Телефон: (3452) 46-10-10.

Общественные слушания состоятся: 27 июля 2015 года, в 14.00, по адресу: Ненецкий АО, Заполярный район, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, (здание администрации, 2 этаж).

Срок предоставления рекомендаций и предложений: 30 дней с даты опубликования объявления по адресу: Заполярный район, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10 и г.Тюмень, ул. Луначарского, д. 2

Ответственные организаторы: от ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный архитектурно-строительный университет» Минеев А.М., директор ЦДМ, (3452) 22-12-90.

от администрации муниципального района «Заполярье» Шестаков А. В., главный специалист, (81853) 4-76-55.

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказом Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16.05.2000 № 372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия на окружающую среду в Российской Федерации». ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный архитектурно-строительный университет» извещает, о проведении общественных обсуждений намечаемой деятельности по проекту «Утилизация жидких горючих нефтесодержащих отходов с применением установки термической деконтаминации «ТЕРМО-ВЕЙСТ».

Цель намечаемой деятельности: утилизация жидких горючих нефтесодержащих отходов

Месторасположение намечаемой деятельности: Ненецкий АО, Заполярный район.

Наименование и адрес заявителя: ФГБОУ ВПО «Тюменский Государственный Архитектурно-строительный университет», 625001, г. Тюмень, ул. Луначарского, д. 2.

Телефоны: (3452) 46-10-10.

Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 25 июня по 24 июля 2015 года

Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация муниципального района «Заполярье».

Форма проведения общественных слушаний: обсуждения

Форма предоставления рекомендаций и предложений: устная, письменная
Ознакомиться с материалами на проведение оценки воздействия на окружающую среду можно по адресам:

1. Администрация муниципального района «Заполярье», Ненецкий АО, Заполярный район, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, тел. (81853) 4-76-55, с 9.00 до 17.00.

2. ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный архитектурно-строительный университет», 625001, г. Тюмень, ул. Луначарского, д. 2. Телефон: (3452) 46-10-10.

Общественные слушания состоятся: 28 июля 2015 года, в 14.00, по адресу: Ненецкий АО, Заполярный район, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, (здание администрации, 2 этаж).

Срок предоставления рекомендаций и предложений: 30 дней с даты опубликования объявления по адресу: Заполярный район, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10 и г.Тюмень, ул. Луначарского, д. 2

Ответственные организаторы: от ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный архитектурно-строительный университет» Минеев А.М., директор ЦДМ, (3452) 22-12-90.

от администрации муниципального района «Заполярье» Шестаков А. В., главный специалист, (81853) 4-76-55.

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказом Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16.05.2000 № 372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия на окружающую среду в Российской Федерации». ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный архитектурно-строительный университет» извещает, о проведении общественных обсуждений намечаемой деятельности по проекту «Технология получения торфо-нефтяных pellets».

Цель намечаемой деятельности: получение и использование торфо-нефтяных pellets

Месторасположение намечаемой деятельности: Ненецкий АО, Заполярный район.

Наименование и адрес заявителя: ФГБОУ ВПО «Тюменский Государственный Архитектурно-строительный университет», 625001, г. Тюмень, ул. Луначарского, д. 2.

Телефоны: (3452) 46-10-10.

Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 25 июня по 24 июля 2015 года

Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация муниципального района «Заполярье».

Форма проведения общественных слушаний: обсуждения

Форма предоставления рекомендаций и предложений: устная, письменная
Ознакомиться с материалами на проведение оценки воздействия на окружающую среду можно по адресам:

1. Администрация муниципального района «Заполярье», Ненецкий АО, Заполярный район, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, тел. (81853) 4-76-55, с 9.00 до 17.00.

2. ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный архитектурно-строительный университет», 625001, г. Тюмень, ул. Луначарского, д. 2. Телефон: (3452) 46-10-10.

Общественные слушания состоятся: 27 июля 2015 года, в 14.00, по адресу: Ненецкий АО, Заполярный район, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, (здание администрации, 2 этаж).

Срок предоставления рекомендаций и предложений: 30 дней с даты опубликования объявления по адресу: Заполярный район, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10 и г.Тюмень, ул. Луначарского, д. 2

Ответственные организаторы: от ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный архитектурно-строительный университет» Минеев А.М., директор ЦДМ, (3452) 22-12-90.

от администрации муниципального района «Заполярье» Шестаков А. В., главный специалист, (81853) 4-76-55.

КРАСАВИЦА ИЗ ИСКАТЕЛЕЙ

Зоя Канева, фото из личного архива Кристины Марковой

В КОНКУРСЕ «МИСС НАРЬЯН-МАР-2015» ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ВОСЕМЬ ДЕВУШЕК, КОТОРЫХ ВЫБРАЛИ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ КАСТИНГА. ПОДГОТОВКОЙ УЧАСТНИЦ К ВЫХОДУ НА ПОДИУМ ЗАНИМАЛИСЬ СПЕЦИАЛИСТЫ ПО ШАГИСТИКЕ, ТАНЦАМ И ТЕХНИКЕ РЕЧИ, А ИЗВЕСТНЫЙ В РОССИИ ТОП-СТИЛИСТ МОСКОВСКОГО САЛОНА КРАСОТЫ «СЕРЕБРЕТИ» МАЙЯ ТУАХМИ СОЗДАЛА ДЛЯ КРАСАВИЦ ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ ОБРАЗ.



Доброта лучше красоты

Кроме того, в программе настоящего яркого шоу выступила танцевальная группа «СТ» из Архангельска. По итогам конкурса первой красавицей города Нарьян-Мара названа жительница п. Искателей Кристина МАРКОВА, которая будет представлять регион на Всероссийском конкурсе «Краса России». Первой вице-мисс и «Мисс зрительских симпатий» стала Зоя ГУСАРОВА, второй вице-мисс названа Анастасия КОШЕЛЕВА.

Кристина МАРКОВА учится в физико-математическом «Роснефть-классе» школы п. Искателей. Занимается волейболом, имея третий взрослый разряд, эстрадным вокалом в студии «Конфетти», восточными единоборствами, окончила хореографическую студию «Грация». Кроме того, самая красивая девушка города возглавляет Совет старшеклассников, ведёт волонтерскую работу в движении «Рука помощи», поддерживает в начинаниях свою младшую сестру. **Как ей всё это удаётся?** – об

этом я и спросила победительницу, встретившись с ней сразу после конкурса.

— Я считаю, что у каждого человека своя судьба, каждый по-своему уникален, нужно лишь рассчитывать силы, верить в успех, – говорит с улыбкой Кристина. – Для меня примером для подражания остаётся бабушка, Галина Григорьевна ПОПОВА, которая проживает сейчас в Ставрополе. Именно она научила уважать себя и близких, ровно держать спину, правильному поведению за столом и в обществе, привила прочие элементарные правила этикета. Бабушка, конечно, аристократка – это чувствуется в каждом её жесте, манере разговаривать. Хочу добиться того, чтобы на меня люди тоже ориентировались, уважали.

— **Как Вы попали на конкурс, сложно ли было на репетициях, в общении с конкурсантками?**

— Совершенно случайно попала на конкурс: шёл урок химии, когда в класс пришли организаторы Ольга и Юлия. Они попросили нас встать, посмотрели и выбрали трёх девушек. Меня заметили не сразу, так как ростом не слишком высокая. Через пару дней позвонили и пригласили на кастинг, который удалось пройти. Когда я впервые увидела девочек, то подумала: «Ого! Будет сложно». Считала сильным конкурентом Лусине МИКАЕЛЯН, она очень женственная. Сами репетиции проходили в напряжённом графике, с нами занимались прекрасные специалисты. Общась с девушками, мне удалось подружиться с Зоей ГУСАРОВОЙ и с её семьёй. Меня покорила доброжелательность Зои. Также я подружилась со Светланой ШАМОВОЙ.

— **Кто Вас поддерживал, помогал?**

— Меня поддерживали друзья, близкие и родные люди: это папа,



Виктор ПОПОВ, сестра Мария, брат Александр и тётя, Марина ИВАНОВА. За сценой руку на пульсе держала моя подруга Валерия ГОРБАЧЁВА, которую я считаю своим талисманом и которой очень благодарна. Был такой момент: перед церемонией награждения я предложила Валерии сфотографироваться, а она мне ответила: «Нет, вот когда выиграешь, тогда и сделаем фото». Как в воду глядела – спасибо. Да, отмечу, что раньше папа редко бывал на концертах, выступлениях, а в этот раз оставил все дела и пришёл. Когда он увидел, что я победила, то сказал, что очень горд мною, назвал умницей. На этих словах я чуть не прослезилась,

так как его мнение для меня по-настоящему ценно.

— **По условиям конкурса, победительница впервые в истории региона будет представлять Ненецкий округ на всероссийском этапе «Краса России», Вы собираетесь принять участие?**

— Я очень хочу попасть на всероссийский уровень. В нашем регионе такое впервые, что победительница поедет в Москву. Думаю, что представить Ненецкий округ – это уже большой успех! Тем более что я – коренная жительница нашего края. Постараюсь достойно выступить, оправдать надежды всех тех, кто за меня болеет, переживает.



С участницами конкурса «Мисс Нарьян-Мар-2015»

ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00425 от 18.03.2013

Учредитель: Администрация Заполярного района
Издатель: муниципальное казённое учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36
Главный редактор: И.И. СЕЛИВЕРСТОВА, Адрес редакции: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36
Тел./факс: 8 (81853) 4-81-29. E-mail: zvplus@mail.ru
Подписано в печать: 19.06.2015, по графику 14:00, фактически 14:00
Газета изготовлена ООО «Издательский Дом «Гиперборей»
Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Индустриальная, 55.
Тел.: 8 (88184) 58-73-06
Заказ № 15. Тираж: 3 000 экз. Количество полос: 8.

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях – податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, присланные по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.

ПЕРИОДИЧНОСТЬ – ОДИН РАЗ В ДВЕ НЕДЕЛИ. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ НА ТЕРРИТОРИИ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА БЕСПЛАТНО.